



МУНИЦИПАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ
«КАМЕНСКИЙ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года

№ 46 (5606)

27 июня 2006 года

ОСВЯЩЕННЫЙ ИСТОЧНИК

В среду, 21 июня, в с. Позариха возле родника «Юбилейный» собралось немало людей. Повод для этого был, и особый. Освящать родник приехал сам Архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский владыка Викентий. Архиепископа сопровождал советник губернатора Свердловской области, руководитель проекта «Родники» В. С. Сурганов.

Встречали столь долгожданных гостей, как полагается на Руси – хлебом-солью. После всех приветственных слов началось освящение источника...

Екатеринбургская Епархия принимает активное участие в реализации программы «Родники». Владыка Викентий подчеркнул, что освящая источник, мы желаем, чтобы вода в них обрела благодать Божью... Чтобы вода послужила вашему здоровью...»

Также архиепископ отметил, что восстановление родников, освящение их, по сути, влияет на духовно-нравственное воспитание нашего подрастающего поколения.

В. С. Сурганов сказал, что на сегодняшний день в соответствии с программой «Родники» в области облагоустроено уже около 2000 нецентрализованных источников водоснабжения. Сейчас очень важно не только восстанавливать родники, но и оберегать их, следить за порядком.

Глава Каменского района В. Л. Щелконогов заметил, что восстановление родников в нашем районе – особенно ценно, потому как у нас очень плохое качество воды. С начала реализации программы «Родники» в районе было обустроено и отремонтировано уже 72 источника, в этом году запланировано облагоустроить еще три родника. Родник «Юбилейный» для освящения был выбран неслучайно. Следует напомнить, что в этом году Каменский район в областном конкурсе «Родники» занял почетное третье место, среди муниципальных образований Южного округа – первое. Сегодня источник стал излюбленным местом для всех жителей села.

После освящения родника Архиепископ Викентий с той же целью направил в г. Екатеринбург икону «Десницу Святого Предтечи и Крестителя Господня Иоанна».

Юлия Киткова.



Вести из администрации

ФОРМИРОВАНИЕ ТАРИФОВ - ВОПРОС ИНТЕРЕСНЫЙ

На прошлой неделе в районе работали представители региональной энергетической комиссии. Они проверяли обоснованность платежей за коммунальные услуги. Все материалы будут обобщены и по их итогам дадут рекомендации по формированию тарифов.

10 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ – ЭТО МАЛО

На подготовку к новому отопительному сезону Правительству Свердловской области выделяет Каменский район порядка 10 миллионов рублей. На сегодняшний день заканчиваются работы по определению подрядчиков, объемов запланированных работ, проводится согласование проектно-сметной документации. Согласованы объекты, которые нуждаются в ремонте. «Этих денег будет недостаточно, - говорит глава района В. Л. Щелконогов, - по нашим расчетам необходимо еще как минимум 15 миллионов для того, чтобы подготовиться к осенне-зимнему периоду».

НА РЕМОНТ ШКОЛ – ЧЕТЫРЕ МИЛЛИОНА

На долевом участии областного и районного бюджетов общая стоимость затрат, связанная с подготовкой школ к новому учебному году, составляет четыре миллиона рублей. Работы уже ведутся.

СХОДЫ

Администрация района разработала график проведения сходов граждан. В повестку включены вопросы, связанные с организацией работы по закупке излишек сельскохозяйственной продукции у населения, соблюдение порядка на территории сел и деревень. График заездов рассчитан до середины июля. В сходах примут участие ответственные работники администрации, управления сельского хозяйства.

ДЕТСКИЕ САДЫ

Глава района В. Л. Щелконогов и заместитель главы по социальным вопросам С. Н. Аتمانовская осмотрели детские сады района. На сегодняшний день в некоторых населенных пунктах: в с. Колчедан, п. Мартюш, с. Позариха - этот вопрос стоит очень остро. Очередь на получение мест в детском саду очень большая. В дальнейшем эта проблема будет решаться.

ПРИЗЫВ В АРМИЮ. ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Подшел к концу весенний призыв. Цель этого набора отправить служить как можно больше здоровых молодых людей с хорошей репутацией. По плану, служивших в родные отпустили 39 человек вместо обычных 50-ти. «Отсеяли» молодых людей, имеющих снятую или погашенную судимость, тогда как в прошлые призывы это не являлось отсрочкой от армии. Правда, «забракованным» призывникам радоваться рано - осенний им предстоит вступить в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации. По словам военного комиссара Р. К. Шарифутдинова, призывники отправятся служить в различные части, начиная от ВДВ и заканчивая Военно-морским флотом.

Татьяна Еремеева.

Лучший пахарь района

Главной задачей было за полтора часа пропахать определенный участок земли как можно лучше. За каждым участником были приставлены судьи, которые следили за ходом соревнований. Следует отметить, что на конкурсе присутствовали представители администрации Каменского городского округа и Управления сельского хозяйства и продовольствия. Плохая погода не стала помехой соревнованиям.

Победителем в этой нелегкой битве стал Н. А. Коротков (Каменск-Уральский профессиональный агролицей). Второе место занял А. С. Спирин (ООО СХП

«Исетское»), и третье место было присуждено А. А. Сафронову (ООО «Фортуна»). Н. А. Короткову был вручен телевизор, а остальным – ценные подарки и грамоты.

Мария Бухвалова.



21 июня на поле в районе д. Ключики прошел традиционный конкурс пахарей. В соревнованиях участвовали СПК «Смолинские ключики», ООО СХП «Маминское», ООО «Фортуна», ООО СХП «Покровское», ОАО «Каменское», ООО СХП «Исетское» и Каменск-Уральский профессиональный агролицей.



КАК ЭТО БЫЛО...

22 июня 1941 года был ясный, солнечный день. В колхозе – разгар сенокоса. Большинство мужчин на покосе.

Мне 10 лет, я окончил три класса начальной школы, начались каникулы и мы, деревенская ребятня, бегали, играли беззаботно. В те годы основная масса мужчин призывного возраста находилась в резерве, работая по месту жительства. В нашей деревне (Кировская область) таких резервистов было 22 человека. Мой отец как бригадир полеводческой бригады колхоза и как наиболее грамотный среди остальных односельчан был младшим командиром этих резервистов.

Раз в год отца направляли на месячные сборы при райвоенкомате, а остальные резервисты обучались прямо в деревне. Из военкомата приезжал офицер и проводил занятия по изучению устава, стрельбе из винтовки, по строевой и физической подготовке.

22 июня перед обедом меня позвал председатель сельсовета и сказал: «Беги на покос, скажи отцу, что война началась, мне позвонили из райвоенкомата». Я помчался на луга и сходу закричал: «Война, война, папа, тебя вызывают в сельсовет». Мужики побросали лопаты и побежали в деревню. Вскоре собралась толпа народу. Председатель обратился к ним: «Товарищи, фашистская Германия сегодня утром вероломно, без объявления войны, напала на нашу Родину. Звонил райвоенкомат и просил не паниковать и ждать дальнейших указаний. А вы, Василий Митрофанович (это к моему отцу), готовьтесь к мобилизации со своим взводом резервистов».

Встревоженные колхозники расходились по домам, женщины плакали, мужики как-то сразу стали серьезнее, некоторые с горя потянулись в магазин за бутылкой. Вечером пошли в школу слушать радио. Последние новости были неутешительны: немец прет

лавиной, у него техника, танки, авиация. Наши красноармейцы отступают с большими потерями.

На второй день мой отец поехал в райвоенкомат. Там ему сказали: «Ждите и без паники». Ровно через месяц, 22 июля, все 22 резервиста из деревни получили повестки для отправки в Красную Армию. Провожали их всей деревней. На площади мобилизованным давал напутствие председатель сельсовета, пожилой человек, участник первой мировой войны. Говорил он о патриотизме, о долге перед родиной, заверял уходивших мужчин в том, что будет работать за них в колхозе. Мой папа тоже выступил и пообещал, что не посрамит нашу деревню, будет драться на совесть до победного конца.

Я не все понимал, о чем говорили взрослые на прощание, но ясно осознавал, что случилась большая беда, что-то страшное, Гитлер – самый плохой человек, чудовище, разбойник.

Мы остались с мамой: я, 5-летняя сестра, брат двух лет. Вся колхозная работа легла на нас. Плохой человек Гитлер лишил нас детства, радости, обрел на голодную жизнь и тяжелую физическую работу.

Уже будучи взрослым, я узнал из газет, что военкоматы СССР только с 22 по 30 июня 1941 года провели мобилизацию в Красную Армию свыше пяти миллионов человек.

Мой отец, Сметанин Василий Митрофанович, в июле 1943 года умер от ран, полученных в бою, и похоронен в братской могиле в станице Славянская Краснодарского края. В одной могиле были захоронены 680 воинов вместе с командиром полка. Было отцу в ту пору 35 лет. Он выполнил свой долг перед Родиной, заплатив жизнью. Вот таким я помню тот черный день, с которого минуло 65 лет.

А. В. Сметанин,
труженик тыла, ветеран труда.



Подвиг во имя Родины



22 июня 2006 года исполнилось 65 лет с начала войны. Первые дни Великой Отечественной – страшные, кровавые дни. Но именно в эти дни и часы прочно легли в землю залитые кровью первые семена нашей Победы. Под ударами противника Красная Армия оказывала ожесточенное сопротивление, но на первых порах терпела тяжелые поражения. Ежедневно погибали и попадали в плен тысячи солдат и офицеров.

Мы решили узнать о судьбах наших земляков, сражающихся с первых дней войны. И нам представилась такая картина. Пропали без вести в сентябре 1941 года рядовые: Лисицын Иван Илларионович, Мухлынин Андрей Федорович, Мухлынин Иван Денисович, Мухлынин Савва Петрович, Останин Афонасий Михайлович, Ялунин Михаил Кириллович, Ячменев Федор Архипович.

Пропали без вести в октябре 1941 года: Бубнов Василий Кириллович, старший сержант; Забелин Василий Тарасович, рядовой; Мухлынин Александр Петрович, рядовой; Абакумов Александр Семенович, рядовой. Бухаров Павел Александрович, сержант, погиб в октябре 1941 г.

Пропали без вести в ноябре 1941 года: Вараксин Александр Владимирович, рядовой; Копырин Николай Лукич, рядовой; Мухлынин Михаил Васильевич, рядовой; Ячменев Иван Семенович, рядовой; Белоносов Яков Ефимович, рядовой.

Пропали без вести в декабре 1941 года рядовые: Бубнов Андрей Федорович, Ваганов Иван Антонович, Мухлынин Иван Васильевич, Трифонов Яков Иванович, Белоносов Александр Александрович. Богомолов Дмитрий Артемьевич, рядовой, погиб в декабре 1941 г.

Все эти воины занесены в Книгу Памяти. За каждый воином, оставшимся лежать бездыханным на поле боя – подвиг во имя Родины, поэтому каждый из павших поистине герой. Неважно, сколько он сумел продержаться на передовой: только сутки или прошел всю войну. Важно, что стоял под градом пуль, снарядов и бомб, защищая свою землю, отдал за нее жизнь.

Представленный скорбный перечень погибших защитников Отечества нельзя назвать полным. Поисковая работа еще продолжается. И пусть простят нас те, кому мы обязаны своей жизнью, за скупость сохранившихся данных о них и за то, что о некоторых из них мы не смогли обмолвиться даже строчкой...

Л. Н. Мухлынина, руководитель музея Клевакинской школы.

ПОМОГИТЕ НАЙТИ

В адрес Синарского военкомата пришло необычное письмо из Свердловской областной Ассоциации поисковых отрядов «Возвращение», которая занимается поиском без вести пропавших в годы Великой Отечественной войны. В письме изложена просьба о поиске родственников военнослужащего Истомина Алексея Егоровича, 1922 года рождения, красноармейца, уроженца Челябинской (Свердловской) области Покровского (Каменского) района Темновского сельского совета д. Темновка (ныне с. Исетское). Останки бойца были обнаружены при проведении поисковых работ на территории Ржевского района Тверской области в деревне Смолина весной 2005 года.

Краеведами Каменского района была проведена небольшая поисковая работа родственников Алексея Егоровича. Стало известно, что жители деревни помнят его и были очень рады, что наконец-то нашелся их земляк. Алексей Истомин ушел на фронт в девятнадцать лет. Он не был женат. В деревне оставались его родители и сестра Клавдия Истомина (фамилия девицы), которая сейчас проживает в г. Екатеринбурге.

Большая просьба к жителям города и района, кто помнит Истомина Алексея Егоровича, знает, как найти его сестру, сообщить в военкомат, редакцию или в музей. А если есть возможность довести эти сведения до сестры, то сообщить ей об этом.

Татьяна Сарабанская,
председатель краеведческого общества г. Каменска-Уральского и Каменского района.

Общение ветеранов с детьми не проходит бесследно

Недавно меня пригласила на классный час учитель Каменской школы О. А. Опашенина. На встречу пришли учащиеся пятых классов. Ребятам я рассказала о том, как сначала училась в начальной школе им. Степы Лямина, потом в Позарихинской, как была пионеркой и комсомолкой, добросовестно выполняла данные мне поручения, была заводилой игр и мероприятий. Я упомянула о своей деревне и колхозе. Как мы, дети войны, трудились дома по хозяйству и на колхозных полях. Выращивали хлеба, кормили фронт и город в военные годы.

У школьников возникло много вопросов. Беседа с ребятами прошла интересно. Дети загорелись желанием побывать у обелиска в д. Свобода. После

нашего разговора был организован поход на велосипедах до деревни. Обелиск школьникам очень понравился, и ребята отстояли почетную вахту Памяти.

А еще в этот день прошла встреча с детьми детского сада «Колосок» в школе искусств. Дети порадовали ветеранов своим выступлением, посвященным празднику Победы. Воспитатель О. М. Макарова нарядилась в военную форму и отплясывала в кругу детей, наделяя вниманием и улыбкой каждого малыша. Организатор и ведущая концерта, заведующая сельской библиотекой Л. А. Князева вместе с музыкальным работником детского сада М. М. Григорьевой и воспитателями В. А. Степановой, Л. И. Толмачевой, В. М. Агеевой подготовили

детей.

По выступлению детей было видно, что взрослые работают от души. Без единой ошибки ребята пели и читали стихи. Дети подарили ветеранам цветы, сделанные вместе с воспитателями. Ветераны благодарны за внимание, чуткое отношение и воспитание ребятшек по отношению к старшим. Любовь Алексеевна и Марина Владимировна – неравнодушные люди, как и их коллеги, воспитатели и музыкальный работник, не зря им доверили воспитание детей.

Г. В. Симонова,
председатель Совета ветеранов Позарихинской сельской администрации.

Лучшие из лучших...

В этом номере мы продолжаем знакомить вас, уважаемые читатели, с кандидатами на Президентскую премию в рамках реализации национального приоритетного направления «Образование».

«Общение – успех»

Покровская школа на получение премии выдвинула Надежду Владимировну Орлову, которая работает в этой школе с августа 1982 года. Ведет уроки русского языка, литературы, речи и культуры общения, элективные курсы «Основы экранной культуры», «Проектирование сочинений различных жанров», «Тренинг грамотности» в 8-11 классах.

Надежда Владимировна осуществляет обучение и воспитание с учетом интегративной специфики преподаваемых предметов. Благодаря отлаженной системе мониторинга индивидуальных достижений обучающихся («Уровни сформированности процессов, способствующих становлению социальной компетентности учащихся», «Оценочные листы мотивации с программой развития в зоне ближайшего развития», «Уровни самореализации в различных видах социальной деятельности...»), использованию в образовательном процессе новейших технологий (технологии адаптивной школы, технологии творчества, коллективного дела, а с 2005 года – технологий с применением компьютерной техники), учитель успешно реализует идеи лично ориентированной подготовки, создает условия для саморазвития и самообразования участников образовательного процесса. Результаты деятельности Н. В. Орловой характеризует позитивная динамика учебных достижений обучающихся:

- динамика обученности по текущим контрольным работам, школьным, районным, областным контрольным акциям, если рассматривать приращение по достигнутому и расширенному уровням, от 13 до 15 процентов;

- результаты образования по показателю «Рубежная аттестация» (процент качества) – от 60 до 72 процентов, средний балл – от 3,6 до 4,0;

- результат образования по показате-

лю «Итоговая аттестация» (обязательный экзамен): наблюдается рост высокого уровня образованности обучающихся с 28% (2003 год) до 40% (2005



год), средний балл вырос с 3,6 до 3,9 (содержание, речь), с 3,4 до 3,7 (грамотность);

- устойчива тенденция к выбору итоговой аттестации в форме реферата по русской словесности; в 2005 году экзамен в такой форме сдавало 26 выпускников основной и средней школы, что составляет 54%, 90% аттестующихся продемонстрировали высокий уровень деятельностно-коммуникативной культуры, средний балл – 4,7;

- результаты участия обучающихся в мероприятиях фестиваля «Юные интел-

лектуалы Среднего Урала»: ежегодно ученики Н. В. Орловой являются победителями районных олимпиад по русскому языку и литературе (в 2005 году: 1 место по литературе 10 и 11 классы; 1 место по русскому языку 11 класс), участниками окружных и заочных областных олимпиад; победителями районного конкурса чтецов, победителями районных научно-практических конференций. Исследовательские работы по литературному краеведению, отмеченные грамотами на областных конференциях, дипломами Всероссийской краеведческой олимпиады, использует в своей просветительской деятельности школьный музей, сельская библиотека, центральная городская библиотека им. А. С. Пушкина. Работы напечатаны как лучшие в областном сборнике «Уральский меридиан». Ее ученики – лучшие в районе экскурсоводы, победители конкурсов селькоров, объявленных районной газетой «Пламя», призеры и победители районных, городских, областных викторин.

Н. В. Орлова ведет систематическую внеклассную работу. Ею созданы и реализованы на инновационном уровне составительские программы дополнительного образования «Мы тоже с тобою частичка Урала...» (направление «За экологию культуры родного села»), «В начале было Слово...». Опыт обобщен на областном уровне.

Н. В. Орлова осуществляет классное руководство в самом большом (в количественном отношении) классе. В соответствии с программой деятельности, составленной совместно родителями и детьми, она организует рабо-

ту по направлению «общение – успех». Родители, учащиеся, педагоги класса работают в содружестве. Результаты такого «сотворчества» проявляются при проведении коллективных дел (школьные праздники, акции различного уровня, театрализованные композиции, презентации, выпуск школьной газеты). Также высокий уровень результата образования был продемонстрирован на областной контрольной работе в 2006 году. Классный коллектив, руководимый Н. В. Орловой, – победитель школьного конкурса «Класс года». В классе, как и в других коллективах, есть «проблемные» дети. Классный руководитель идет навстречу проблемам: объясняет, проявляет заботу, приходит своевременно на помощь, убеждает в правильности своих предложений, использует воспитательные возможности социума.

Учитель делится опытом своей работы, оказывая помощь молодым специалистам, учителям, заочно обучающимся в вузах, студентам, проходящим практику в Покровской школе, аттестующимся педагогам. Обобщает, распространяет собственный педагогический опыт, принимая активное участие в Годичных совещаниях, педагогических чтениях, круглых столах. Опыт работы представлен и одобрен областной краеведческой научно-практической конференцией в 2002, 2003 годах, X и XII Всероссийской конференцией «Словесник», областной конференцией «Итоговая аттестация выпускников: проблемы подготовки» (2006 год).

Постоянно повышает свой профессиональный уровень путем самообразования, обучаясь на курсах, участвуя в авторских семинарах, мастер-классах. Участвует в работе проблемных, творческих групп ОУ, района, города, экспертных комиссий. Руководит РМО учителей русского языка и литературы.

Н. А. Ярешко,
председатель Совета школы;
Ф. Ф. Кормина,
директор школы.

Всегда в поисках нового

Методическое объединение учителей-предметников «Филология» Каменской средней школы выдвинуло на конкурс Татьяну Валентиновну Савину, учителя английского языка.

Общий трудовой стаж Т. В. Савиной составляет 23 года, из них в Каменской школе – 19 лет, имеет первую квалификационную категорию, это творческий, инициативный учитель, для нее характерно стремление к знаниям, глубокому и серьезному анализу результатов. Татьяна Валентиновна мастерски владеет методикой преподавания своего предмета, ее уроки отличаются разнообразием применяемых форм, приемов, методов. Это педагог, который всегда в поиске нового и передового опыта, использует информационно-коммуникативные технологии в образовательном процессе (электронные учебные материалы, мультимедиапродукции), применяет модель ОКР.

Сочетая научность с доступностью, она добивается усвоения знаний каждым учащимся, ведет мониторинг достижений, позволяющий проследить позитивную динамику. В ее классах стопроцентная успеваемость, от 50 до 70 процентов имеют по английскому языку «4» и «5» по итогам промежуточной аттестации, также выпускники, несмотря на сложность предмета, выбирают на итоговую аттестацию английский язык, средний балл составляет 4,2.

За период работы в данной школе дважды выпускала учеников как учитель-предметник с серебряной медалью, двое ее ученики продолжают дополнительное обучение английскому языку в лингвистическом колледже, одна уже закончила его в 2005 году.

Татьяна Валентиновна со своими классами систематически принимает активное участие в проведении недели иностранного языка в школе, участвует в проведении школьных и районных олимпиад, совместно с учащимися готовит рефераты и исследовательские работы, учит детей создавать проекты.

С 2003 года Т. В. Савина участвует в эксперименте по обучению иностранному языку учащихся начальных классов и имеет позитивные результаты: подготовленность к обучению по новым УМК, заинтересованность во внеклассной работе. На общешкольных мероприятиях ее ученики выступают с исполнением песен, стихов, сценок на английском языке перед учащимися и родителями, участвуют в районной игре «Соображалки» (2006 г.).

Педагог постоянно повышает свою профессиональную компетентность на курсах в ИПРО, семинарах, конференциях, занимается самообразованием по теме «Обучение иностранному языку учащихся начальных классов (методика, технология)». Своим накопленным опытом широко делится с коллегами. С сообщениями выступает на заседаниях педагогических советов и методического объединения учителей иностранного языка Каменского района («Вопросы преемственности в обучении учащихся начальной и средней школы», «Адаптационный период пятиклассников», «Нетрадиционные формы проведения уроков», «Организация проектного обучения детей»), в рамках Годичного совещания на педагогических чтениях. Работает в качестве эксперта в аттестационной комиссии школы, является наставником у молодых специалистов.

Кабинет иностранного языка в школе является одним из лучших по оформлению и накопленному материалу, что положительно влияет на образовательный процесс.

Татьяна Валентиновна создала в школе отряд «Соболята», работая над развитием детского самоуправ-



ления, руководит школьным пресс-центром, постоянно печатается на страницах районной газеты «Пламя». Она пишет стихи и музыку, в 2006 году в районном этапе фестиваля педагогического творчества «Грани таланта» победила в номинации «Авторская песня».

Т. В. Савина – человек с активной жизненной позицией, обладает адаптивным стилем поведения, педагогического общения; создает вокруг себя доброжелательную обстановку, с любовью относится к детям, к своей профессии, пользуется авторитетом среди коллег, учащихся и их родителей.

Т. С. Каширцева,
председатель методического объединения.

«Интеллектуальная Радуга»

В течение всего года младшие школьники со всего района участвовали в фестивале «Интеллектуальная Радуга». Его целью было развитие творческого потенциала ребят и предоставление возможности проявить себя в различных областях знаний.

Фестиваль «Интеллектуальная Радуга» стартовал в ноябре. Тогда была организована первая номинация «Композиция», где участникам предлагалось изготовить «Оберег для дома». В этой номинации принимали участие 298 школьников. В декабре в номинации «Живопись» 383 человека представили различные рисунки на тему «Новогодняя фантазия». В январе прошел III тур игры «Интеллектуальная Радуга». Номинация «Грамотей» проходила в

форме викторины по теме «Космическая эра», посвященная 50-летию освоения Космоса. Здесь ребята проявили свою фантазию и присылали нам не только правильные ответы, но и рисунки и поделки, связанные с этой темой. В номинации приняли участие 294 человека. В номинации «Открытие», которая прошла в феврале, ученикам предлагалось создать творческий проект «Семейное дерево». Благодаря этой номинации многие ребята узнали свои родовые корни. В номинации приняли участие 150 ребят. В марте прошла номинация «Слово». Здесь ребята читали стихотворения А. Барто, так как этой великой детской поэтессе в этом году исполнилось бы 100 лет. Стихотворения прочитали 132 челове-



Ведущие организаторы фестиваля М.А. Соколова и Е.А. Белоусова

ка. В апреле стартовала номинация «Фантазия», тема ее – «Весенняя капель». В ней ребята проявили себя в роли фотографов. На суд жюри свои работы представил 51 человек. Завершающим этапом «Радуги», проходящем в мае, стала номинация «Звездопад». Это самая веселая и творческая номинация - ребята пели, танцевали, играли на музыкальных инструментах. В этой номинации приняли участие 258 талантливых ребят района.

30 мая в районном доме культуры состоялось торжественное закрытие районного фестиваля «Интеллектуальная Радуга». В зале звучали фанфары, ведущие вышли на сцену...и, вот он, долгожданный момент награждения!

Все дипломанты очень волновались, а их родители и учителя, которые пришли порадоваться за своих ребят, очень гордились ими. Ребятам были вручены дипломы, грамоты, благодарственные письма, призы и сувениры. Хотел-



ся отметить, что наш фестиваль с каждым годом набирает все большее количество ребят, желающих принять участие. В этом году 1746 мальчишек и девчонок стали участниками «Интеллектуальной Радуги», это составляет 85 процентов от всех младших школьников нашего района. Надеемся, что в следующем году ребята, как и прежде, порадуют нас новыми творческими работами.

Е. А. Белоусова, методист ЦДО.

Вместе весело шагать по родному краю

Ученики пятого класса Пироговской средней школы под руководством классного руководителя - учителя по трудовому обучению В. С. Таушканова провели пеший поход по родным местам. Хотя все эти места и знакомы ребятам с детства, но в этот раз они узнали много интересного. Учитель знакомил детей с фауной местности. Узнали, какие растения полезны человеку, какие съедобные, лечебные, какие ядовиты и опасны. Узнали, как ориентироваться на местности по муравейнику, веткам деревьев, мху на дереве. Узнали уже забытые названия уголков родного края. До с. Пирогово около четырех километров. Расстояние для пятиклассников немалое, но ребята преодолели его, не заметив длинного пути и не почувствовав усталости.

Конечная цель путешествия - родник «Ефремов ключ». Ребята обогородили территорию вокруг него. Узнали его историю. Пообедав и отдохнув, дети отправились в обратный путь. Конечно, это вроде бы маленькое путешествие, но для детей это огромное событие. Путешествие сплачивает школьников, вырабатывает чувство коллективизма, взаимопомощи. Главное, дети узнают о месте, где они родились и растут, а это прививает любовь к своей родине, стране. Познавая окружающий мир, ребята накапливают знания и опыт. И эти знания делают человека Человеком.



Закончился учебный год. Начались каникулы. По совместной договоренности ребята из Пироговской школы под руководством учителя физкультуры И. А. Баева и ученики Новобитской школы отметили это счастливое время туристическим походом. На живописных берегах Исети были проведены соревнования по туризму, во время которых ребята показали свои знания и умения жить в полевых условиях. Первое задание - это демонстрация умения обустроиваться на бивак. Поставить палатку - не такое уж про-

Интересный турпоход

стойе дело. По мнению судей, команды хорошо справились с этой задачей.

Следующее испытание - приготовление пищи. Почти все команды проделали это на «отлично». В походе случаются различные неожиданности. Бывают и травмы. Чтобы оказать медицинскую помощь, надо знать, как это делать. Медицинский конкурс показал, что ребята в случае необходимости смогут остановить кровь, наложить шину, правильно сделать перевязку.

Далее все преодолевали полосу препятствий: болото, опасное место, завалы, овраги. Умение преодолевать препятствия помогает быстро идти по маршруту к назначенному месту. Все участники успешно прошли испытания. Время на природе было проведено с пользой. Главное было не в победе, а в дружном общении, совместной помощи, совершенствовании туристических навыков. Хорошо пироговцы и новобитцы начали свой летний отдых!

А. Я. Мадюшенко.



Достойная победа

В Москве в спортивном комплексе Измайлово прошел очередной чемпионат России по тазквон-до среди взрослых, в котором приняли участие 27 команд, представляющие разные регионы Российской Федерации, в том числе и спортсмены Каменской Школы Высшего Спортивного Мастерства. Наши ребята Евгений Некрасов и Игорь Сычев стали вторыми в командных соревнованиях, уступив победу москвичам.

С 2 по 4 июня в Волгограде прошло первенство России среди юношей. Воспитанник тренера Е. П. Гайдукова Денис Спиринов занял первое место в весовой категории до 40 кг. Андрей Столбов и Сергей Вагенлейтнер заняли третье место.

Хочется сказать, что в этих соревнованиях участвовало около 200 спортсменов из 12 регионов. Наши ребята выступали в составе сборной Свердловской области и показали себя с очень хорошей стороны. Следует отметить, что эта поездка не состоялась бы без помощи администрации и Министерства спорта Свердловской области.

Мария Бухвалова.

Летний спортивный сезон открыт

По решению комитета по делам физической культуры, спорту и туризму было решено проводить соревнования на местах. Коллективы близлежащих администраций могли объединиться для проведения данного мероприятия. Ведущий специалист комитета Н. В. Дубровина пояснила: «Проводить районные мероприятия мешает отсутствие автотранспорта. Для привлечения большего количества участников было решено проводить на местах. Работники физической культуры сами выбирали приемлемое для них время. Подарки для награждения приобретены и вручены спортивным работникам».

В Маминском и Сосновском спортсмены объединились. Сезон открывали игрой в волейбол. Этот вид спорта очень популярен у жителей. Было создано несколько команд. Турнир прошел в упорной борьбе. Победили сильнейшие.

В Клевакинском в последнее время молодежь «налегла» на футбол. Многие молодые мужчины и юноши вновь увлеклись этим видом спорта. В турнире участвовало несколько команд.

В Колчедане и Новоисетском давно ведется борьба за титул сильнейшей футбольной команды. Игры проходили в с. Колчедан. На этот раз колчеданцы одолели своих со-

перников.

Очень хочется сказать об открытии сезона в п. Мартюш. Руководитель физкультурно-оздоровительной работы Е. В. Пьянков организовал соревнования в вечернее время. Игры были проведены по футболу, стритболу, волейболу. Школьники соревновались в кроссе, прыжках в длину, метании гранаты, спринтерском беге.

В Позарихе открытие сезона прошло, по словам А. А. Парного, 27 мая. Ответственный за работу по физической культуре и спорту, он заверил: «Все, кто пришел, поиграли в настольный теннис, постреляли. Вечером собрались мамы с маленькими детьми. Провели Веселые Старты».

А. Я. Малюшенко.

Происшествие

Косуля бросилась под колеса



Днем 21 июня в районе остановки «Щербакова» произошло необычное дорожно-транспортное происшествие.

По словам очевидцев ДТП, на дорогу прямо под колеса идущей «девятки» бросилась косуля. Она пробила лобовое стекло автомобиля и помяла переднее крыло. Получив сильнейшие удары, бедное животное скончалось прямо на месте происшествия. Сотрудники отдела ГИБДД отмечают, что водитель машины в происшествии не виноват - косуля сама неожиданно выбежала на дорогу.

Действительно, увидеть косуль в центре города более чем неожиданно. Проходящие мимо граждане задавались одним и тем же вопросом: «Откуда она здесь взялась?» Ответить на этот вопрос не смогли и сотрудники отдела ГИБДД. После случившегося тело несчастного животного было отправлено охотоведу.

Юлия Киткова.